FISICA MODERNA

4. El zéng emite dos particulas beta y se transforma en polonio y, posteriormente, por emisién de
una particula alfa se obtiene plomo.
a) Escriba las reacciones nucleares descritas.
b) El periodo de semidesintegracion del *2Pb es de 22,3 afos. Si teniamos inicialmente 3

moles de atomos de ese elemento y han transcurrido 100 afios, ¢cuantos nucleos radiactivos
quedan sin desintegrar?

Na= 6,02-10%° mol™

2. a) Teoria de Einstein del efecto fotoeléctrico: concepto de fotén.

b) Un haz de luz provoca efecto fotoeléctrico en un determinado metal. Explique como se
modifica el niumero de fotoelectrones y su energia cinética maxima si: i) aumenta la intensidad
del haz luminoso; ii) aumenta la frecuencia de la luz incidente; iii) disminuye la frecuencia por
debajo de la frecuencia umbral del metal.

2. a) Explique los conceptos de energia de enlace nuclear y de defecto de masa.

b) Describa las reacciones de fusion y fision nucleares y haga una justificacién cualitativa a
partir de la curva de estabilidad nuclear.

2. a) ¢ Qué se entiende por dualidad onda-corpusculo?

b) Un electrén y un neutrén se desplazan con la misma energia cinética. ;Cual de ellos tendra
un menor valor de longitud de onda asociada? Razone la respuesta.

2. a) Escriba la ley de desintegracion radiactiva y explique el significado fisico de las variables y
parametros que aparecen en ella.

b) Discuta la veracidad o falsedad de la siguiente afirmaciéon: “cuanto mayor es el periodo de
semidesintegracion de un material, mas rapido se desintegra”.

3. Una particula alfa, con una energia cinética de 2 MeV, se mueve en una region en la que existe
un campo magnético uniforme de 5 T, perpendicular a su velocidad.

a) Dibuje en un esquema los vectores velocidad de la particula, campo magnético y fuerza
magnética sobre dicha particula y calcule el valor de la velocidad y de la fuerza magnética.

b) Razone que la trayectoria descrita es circular y determine su radio y el periodo de
movimiento.

e=1610""C ; mam=67-10% kg

4. El trabajo de extraccion del catodo metdlico en una célula fotoeléctrica es 1,32 eV. Sobre él
incide radiacion de longitud de onda A = 300 nm.

a) Defina y calcule la frecuencia umbral para esta célula fotoeléctrica. Determine la velocidad
maxima con la que son emitidos los electrones.

b) ¢ Habra efecto fotoeléctrico si se duplica la longitud de onda incidente? Razone |a respuesta.
h=6,610*Js ; c=310°ms"' ; e=1610"C ; me=9,110"" kg




4. Dada la reaccién nuclear:
TLi+™H > 2He
a) Calcule la energia liberada en el proceso por cada nucleo de litio que reacciona.
b) El litio presenta dos isétopos estables, :Li y Li. Razone cual de los dos es mas estable.
c=310"ms";u=1,67-10"2" kg ; m(]Li) = 7,016005 u ; m(Li)= 6,015123 u;
m(3iHe)=4,002603 u; m (}H)= 1,007825 u ; m(;n) = 1,008665 u




